

“云上龙门牵手广元石窟”直播圆满收官

发布原创新媒体作品近400件,微博话题阅读量超1200万



近日,“云上龙门牵手广元石窟”直播活动圆满收官。活动联动洛阳、广元两座与武则天密切相关的城市,让龙门石窟、广元石窟两大文化遗产在云端“牵手”,获得网友一致好评。

该活动是“云上龙门”系列直播活动的第七季,由龙门石窟研究院、广元石窟研究所、洛阳日报报业集团掌上洛阳客户端共同策划实施,通过洛阳、广元两城联动,带领网友们穿越盛唐。广元是一代女皇武则天的出生地,洛阳是她登基称帝、统御四方的国都,两地都有与其密切相关的精美石窟造像。

“一定要去现场看看,太震撼了!”“武则天的历史贡献非常大。”“老师讲得太好了!”……每场直播,都有众多网友在评论区进行互动,或赞美造像精彩,或点赞专家讲解。

此次直播活动开展了大量前期准备工作,精心选择直播地点,并邀请权威专家对两大石窟的开凿背景和艺术特点进行趣味化、专业化解读。从见证石窟开凿选址的龙华寺崖面,到唐代名臣姚崇营建的极南洞;从金牛古道旁峭壁千龕的千佛崖,到拥有国内唯一武则天真容石刻的皇泽寺……直播镜头给了网友“零距离”欣赏精美石刻的视角,更让观众得以“走进”因保护原因暂无法开放的洞窟。

此次直播活动依靠优质内容分发对媒体资源进行了聚合,包括新华

社、中国青年报、中国文物报、河南日报、山西日报、大众日报、顶端新闻、大象新闻、新黄河客户端、济南日报、文博圈、博物馆真有趣等在内的50余家媒体及文博KOL账号加入直播当中,河南省文旅厅相关账号也全程参与。

截至6月18日,“云上龙门牵手广元石窟”共进行4场直播,发布原创新媒体作品近400件,微博话题#云上龙门牵手广元石窟#阅读量超1200万,并登顶广元热搜榜。

目前,七季“云上龙门”系列直播活动在全网累计浏览量已突破3.7亿,参与媒体数量超过90家。今年9月,直播团队将“牵手”四川安岳石窟,探寻更多精彩文化遗产,敬请关注。

洛报融媒记者 智慧



微博话题阅读量超1200万(微博截图)



个人参与“乡村振兴豫善同行”活动可获得企业配捐和个人所得税扣除

我市将于6月26日至7月2日参与2024“乡村振兴豫善同行”网络募捐活动。活动期间,个人参与网络捐款,可以获得企业相应的配捐和个人所得税扣除,这是记者近日从洛阳市促进慈善事业高质量发展工作专班获得的消息。

企业可参与企业配捐和公众筹款。企业配捐即个人向某个项目捐款后,企业以约定好的比例再进行捐款;企业参与公众筹款是组织员工在网络募捐平台进行捐款。

专班工作人员介绍,参与配捐的企业在规定日期,将参与活动的配捐资金对公转账至市、县(区)两级慈善会账户,并提供企业相关信息。由慈善联合总会汇总后,上报至省慈善联合总会进行腾讯平台配捐活动,活动期间参与捐赠人次越多,获得配捐的机会就越大。

“参与配捐将对企业起到积极宣传作用,捐款人捐款后能直观看到企业配捐数额。”专班工作人员介绍。

据介绍,根据个人所得税法规定,个人将其所得对教育和其他公益事业捐赠的部分,按照国务院有关规定从应纳税所得额中扣除。因此,个人捐赠额未超过应纳税所得额30%的部分,在当年年终个税计算时可从其应纳税所得额中扣除。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李晓瑜

我市征兵宣传进校园活动启动

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 余胜伟 吴庆莎)近日,我市征兵宣传进校园启动仪式在洛阳机电高级技工学校举行。

在启动仪式上,我市向该校赠送了洛阳兵品牌“小老虎兵”先进典型事迹画册,并进行了国防教育授课,向同学们介绍应征入伍相关事项,鼓励大家走进军营施展才华,用青春热血助力强国强军梦想。

据介绍,我市将坚持军地协同发力,把国防教育融入日常教学中、融入思想政治教育中、融入校园文化建设中,充分关注学生“总体国家安全观”的培养和塑造,让学生时时处处都能接受国防教育。同时,我市还将持续加强高校征兵工作,依托洛阳丰富的红色资源、教育资源,规范设立军事兴趣类社团,储备优质兵员征集潜力,进一步提高兵员征集质量;深入开展征兵宣传进校园活动,运用学生喜闻乐见的形式,精准解读征兵政策法规,大力营造有志青年参军入伍、献身国防的浓厚氛围。



大山里“风”景好

近日,嵩县大坪乡庄岭村境内山岗上矗立的风力发电大车与蓝天、青山相映成趣,勾勒出一道独特的夏日风景线。

近年,该县坚持生态优先,走绿色低碳发展之路,充分利用高山地区风口,发展生态清洁能源,构建以新能源为主体的新型电力系统,为乡村振兴注入活力。

洛报融媒记者 梅占国 摄



洛阳市伊水小学创建“班级主题博物馆”,将五育并举融入日常 在文化自信中探索五育并举新路径

“欢迎大家来到我们班级的‘筷’乐世界博物馆。你知道吗,筷子代表着我们独特的饮食文化和智慧呢。请跟我来,了解筷子的演变历史,探寻筷子的文化寓意吧!”近日,在洛阳市伊水小学一(3)班教室里,李子甜同学一边指着摆满各式筷子的教室后墙,一边向同学们和老师兴致勃勃地介绍筷子的各种知识。大家认真聆听,犹如走进了博物馆。

伊水小学的41个教室,是孩子们学习的地方,也是41座各具特色的“博物馆”——“舌尖上的洛阳”博物馆、“飞天圆梦”博物馆、“华衣霓裳”博物馆、“风华正‘帽’”博物馆、“妙趣横生的盘子”博物馆……丰富而独特、有趣又有料的“班级主题博物馆”,让孩子们多了一份“我为洛阳自豪,我为中国骄傲”的文化自信。

沉浸式感受传统文化内涵

伊水小学是2018年建成的一所

公办小学。近年,在学校规模扩大的同时,人们对优质教育资源的需求也在提升。

“伊滨区这些年变化太大了,村庄变成城市,农民成为市民,祖辈们耕读传家的传统需要一个新载体。”谈起在校内建“博物馆”的初衷,洛阳市伊水小学党支部书记、校长董朋高深情地说,“校园就是孩子们的家。让我们国家和城市的辉煌历史在校园里随处可见,文化自信才能真正在孩子们心中落地生根。一个孩子只有从小热爱祖国、向上向善,未来才能长成栋梁之材。”

走进伊水小学,首先映入眼帘的是长30米、高约2米的“中国历史长卷”,中华五千年历史和洛阳十三朝古都发展史一目了然。很多孩子课余时间在这里驻足观看、学习讨论。在其旁边,校园里的“河洛锦绣园”呈现了五水绕城、五都荟洛的盛况。董朋高说,这是老师和孩子们在草坪上用

石子、绿植和简单的建筑材料精心布置而成的,是孩子们了解家乡的重要途径。

参与式思政课坚定文化自信

学习优秀传统文化是伊水小学思政课的重要内容之一。该校把研发“班级主题博物馆课程”作为学校爱国主义教育、思政课建设的重要抓手,根据学生年龄特征和认知规律进行探索研究,初步形成“学段有梯度、年级有主题、一班一特色”的课程体系:一年级“一花一世界”,二年级“一物一宇宙”,三年级“守望家园”,四年级“传承记忆”,五年级“行遍天下”,六年级“心向未来”。

师生亲手设计“博物馆”的展陈,亲口讲述“博物馆”的藏品,亲眼看见“博物馆”的变化,亲身经历“博物馆”的发展……从优秀传统文化中汲取营养,孩子们在“博物馆课程”中逐渐建立真正的文化自信。

链接式育人探索五育并举新路径

利用场馆,家校一体结对共育,让教育成果更加扎实有效,是伊水小学的重要教育措施之一。

建设“党史教育长廊”,展现中国共产党百年奋斗历程,对学生进行党史教育;建设“中国精神”教育长廊,展现红船精神、长征精神、雷锋精神等,对学生进行理想信念和意志品质教育;建设“水韵文化景观”,设置假山、亭台、睡莲等,对学生进行生物、科技、美学、劳动、廉政教育……伊水小学依托校园、走廊、教室,将五育并举融入日常教学管理之中,达到了良好的效果。

董朋高表示,学校正在完善班级与校外博物馆“结对育人”链接机制,逐步探索家、校、馆三方协作的大研学习体系,开发更具洛阳本土特色的“班级主题博物馆课程”。

洛报融媒记者 李云天 通讯员 徐孝飞

“守护花样年华 共建无诈校园” 反诈主题系列宣传活动启动



驻洛银行参加启动仪式

“同学,因为你‘出租、出借银行卡’暂停一轮!”“来一杯反诈咖啡,提神又醒脑。”近日,在洛阳理工学院校园内,一场“互动性”“沉浸式”“趣味化”的反诈游园会,将反诈宣传的新鲜感、趣味度“拉满”。反诈飞行棋、反诈娃娃机、反诈咖啡……一个个有趣又有料的反诈闯关游戏吸引了在校师生参与,欢笑声、叫好声不断。

当晚,在洛阳理工学院图书馆报告厅内,“守护花样年华 共建无诈校园”反诈主题系列宣传活动暨反诈短视频大赛启动仪式成功举办。

此次活动由洛阳市委政法委、洛阳市公安局、团市委、洛阳市教育局、中国人民银行洛阳市分行、洛阳日报报业集团主办,洛阳日报报业集团洛教融媒承办,洛阳理工学院、中国移动洛阳分公司、驻洛各银行协办。

活动现场,洛阳理工学院党委副书记胡恩立表示,学校将反诈工作放在突出位置,引导师生成为反诈知识的传播者和反诈行动的践行者,为构建和谐、安全的校园环境不懈努力。

洛阳市公安局党委委员、政治部主任王朝阳代表公安机关向社会各界发出倡议,动员社会各界共同营造全民反诈格局,以群众喜闻乐见的形式,大力宣传防范电信网络诈骗知识,警民同心共筑反诈铜墙铁壁。

反诈相声、反诈歌曲等寓教于乐的反诈节目为活动增添了趣味性,公安民警对反诈案例进行深度剖析,让到场学生受益匪浅。在活动中,驻洛多家银行机构共同在反诈主题横幅上签名。这是对全社会的一份庄严承诺,表明了金融机构共筑校园安全防线的决心。

近期,“守护花样年华 共建无诈校园”反诈主题系列宣传活动还将走进更多学校,通过开展丰富多彩的系列活动,守护每一份花样年华,共同勾勒“无诈校园”的美好愿景。

邱晓雯/文 汪翔/图

洛四高综合教学楼项目加紧推进

17日,洛四高综合教学楼项目正加紧推进。该项目设计地下一层、地上五层,整栋教学楼共16间普通教室、4间功能室、1间大学术报告厅及若干教研室,建成后可同时容纳864名师生使用。

为解决学校在教学、生活、运动等方面的不足,2023年8月,市教育局和市住建局根据学校的实际需求,对洛一高等8所不搬迁的学校,按照维修改造类、新建单体类、装备采购类三大项目34个子项目进行改造提升,目前改造提升工作正在有序进行,预计今年8月底前完成。

洛报融媒记者 李云天 通讯员 刘旭辉 罗志静 杨文晓 摄

